
ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ

ΦΥΛΛΑ∆ΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ #4

ΘΕΟ∆ΟΥΛΟΣ ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗΣ

(1) ΄Εστω C ένας κυκλικός γραµµικός κώδικας πάνω από το Fq. Αποδείξτε ότι και ο

C⊥ είναι κυκλικός.

(2) ΄Εστω n ∈ N, n ≥ 3 και C ο δυαδικός κυκλικός [n, k, d] κώδικας µε γεννήτορα το

g(X) ∈ F2[X].
(α΄) Εάν g(X) 6= 1, δείξτε ότι d ≥ 2.
(ϐ΄) Εάν g(X) 6 |Xm − 1 για 0 ≤ m < n, δείξτε ότι d ≥ 3.

(3) ΄Εστω q δύναµη πρώτου και ϕυσικός n ≥ 3 µε (n, q) = 1. ΄Εστω επίσης α µία

πρωταρχική n-οστη ϱίζα της µονάδας, g(X) = min(α,Fq), και C ο κυκλικός κώδι-

κας ελάχιστου µήκους µε γεννήτορα το g(X). Αποδείξτε ότι ο C έχει παραµέτρους

[n, n−ordn(q), d], µε d ≥ 2. Εάν επιπλέον ισχύει (n, q(q−1)) = 1, δείξτε ότι d ≥ 3.

(4) ΄Εστω Ci, i = 1, 2 κυκλικοί κώδικες µήκους n πάνω από το Fq µε γεννήτορες g1(X)
και g2(X) αντίστοιχα.

(α΄) ∆είξτε ότι οι κώδικες C1 ∩ C2 και C1 + C2 είναι κυκλικοί.

(ϐ΄) Εκφράστε τους γεννήτορες τωνC1∩C2 καιC1+C2 σε σχέση µε τα g1(X), g2(X).

(5) Υπολογίστε τα παρακάτω:

(α΄) Το πλήθος των δυαδικών κωδίκων µήκους 21.
(ϐ΄) ΄Ολες τις τιµές k για τις οποίες υπάρχει δυαδικός, κυκλικός [21, k] κώδικας.
(γ΄) Το πλήθος των δυαδικών, κυκλικών [21, 12] κωδίκων.
(δ΄) Τον γεννήτορα κάθε δυαδικού, κυκλικού [21, 12] κώδικα.

(6) ΄Εστω C ένας κυκλικός [n, k, d] κώδικας πάνω από το Fq. Θέτουµε t = bd−12 c.
Εάν ισχύει n ≥ tk + 1, δείξτε ότι κάθε διάνυσµα e ∈ Fn

q µε ϐάρος το πολύ t έχει

τουλάχιστον k κυκλικώς συνεχόµενα 0.
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